
(仮称)泉小学校に関する説明会 泉小学校 会議録 

 

日時：令和 6 年 10 月 3 日(木) 

19 時 00 分～19 時 36 分 

場所：泉小学校 体育館 

人数：保護者 4名・教職員 2名 

 

1. 開会 

 

2. 報告事項及び質疑応答 

【事務局報告】 

・校舎整備…統合小学校は学年 2クラス規模 旧給食室を解体し図工室・会議室を増築 校舎内を改修

体育館に空調設備 校地北側にスクールバスの乗降場所を設置 

・学童保育…泉学童保育に統合 新たに園舎の増築を行わず、校舎の一部を活用し児童数の増加に対応 

・体操服…令和 8 年度 4 月より導入(移行期間を経て完全移行は令和 16 年度) 半袖シャツ・短パンは

メーカー既製品 販売店で取扱可能 長袖シャツについては次回の開校準備委員会で決定  

・学校名・校章・校歌…前回の開校準備委員会で決定した学校名の「泉」又は「いずみ」、校章・校歌に

ついてはアンケート結果をもとに次回の開校準備委員会で協議 

【質疑応答】 なし 

 

【事務局報告】 

・スクールバス…集合場所から学校までの距離が 2km 以上で、泉小学校は笹倉町、中富町の一部、下芥

田町、上芥田町の児童が対象  

時刻表の③⑤ルート ③はワゴン車、⑤は中型バスのピストン輸送 登下校ダイヤの説明 

あくまでも予定 より安全な場所等があれば意見を参考に検討 

 

【質疑応答】 

〇保護者 中富町（船岡）の児童も加西インターの停留所で乗るのですか。そこまで歩いて行くのが危

ないのではないでしょうか。 

〇事務局 検討をします。 

〇地域の方 中富町（船岡）の児童が、加西インターの乗り場側に渡るのに、交通量も多く横断歩道が

設置されていないので危険です。集合場所は、地元の方に聞いて計画を作ってください。また、笹倉町

も橋を渡って加西インターへ行くよりは公民館がよいのではないですか。 

〇事務局 検討します。 

〇保護者 理想としては、今まで歩いているコースの広いところで、バスの停留所があるのがよいと思

います。子供たちも何年も歩いているので、安全かなと思います。どこの地区でもそうだと思います。 

〇地域の方 他の小学校区でもそういう意見が出ませんでしたか。 

〇事務局 こちらの方が安全ですというご意見はいただいています。検討させていただきます。 

〇保護者 加西インターより笹倉町の公民館の方が停留所としてよいと思います。子供が集まって待つ

時間が危険だと思います。インターのロータリーだと、遊んでいて道に出てしまうと危険です。車通り



の少ない場所を選んでほしいと思います。 

〇保護者 バスは運転手だけですか。先生とか担当の人は乗車しないのですか。 

〇事務局 今は、バス会社に運転をお願いすることを想定しています。これからバス会社と詰めていき

ます。今のバス停の場所も決定ではなくてたたき台です。こちらの方がいいという場所があれば柔軟に

対応します。実際にスタートしてみて、変更になることもあります。お子さんも年によって住んでいら

っしゃる場所が違うので、年によって回るコースも変わってくると思います。今日はこちらの場所がい

いということをたくさん言っていただく、そんな会にしていきたいので、遠慮なく言っていただきたい

と思います。 

〇保護者 ランドセルを背負ったままシートベルトをするのですか。 

〇事務局 先行しておこなっている他市町を確認して、いろんなルールを考えていきたいと思います。 

〇保護者 ランドセルや荷物も、足もとに置けなかったら困ると思います。 

〇事務局 乗車する人数は、補助席を使わずに正座席数で計算しています。たとえば夏休み前や明けな

ど荷物が多いときにどうするのか、他市の状況も確認したいと思います。 

〇地域の方 交通当番を割り振っていますが、スクールバスに乗る家庭と乗らない家庭が両方あるとき

にどうしていくのですか。たとえば、芥田町の方だったら広原町と合同で立ち番をしておられるのです

が。 

〇事務局 PTA の人や地域の人にもいろんな形でご協力をいただきたいと思っています。たとえばバス

停まで一緒に行っていただいたりとか、どんな形で協力いただくのかこれから考えていきます。 

〇地域の方 交通当番に立たない代わりに、乗降の安全確認をするとかそういうことですかね。 

〇事務局 そのあたりこれからバス停の場所が決まっていくのと併せて、また地域の方とかコミスクの

方とかにもこういったお話をしていきたいなと思っています。 

〇地域の方 笹倉町の子どもは教習所のところを全員通って行っているのですね。 

〇保護者 はいそうです。殿原町の子も何人かそこを歩いて一緒に行っています。セブンイレブンのと

ころも含めて立ち番の場所が３つになると殿原町の方もきついと思います。 

〇地域の方 その対応は町ごとですね。 

〇保護者 町ごとですね。 

〇保護者 今の登校時間よりバスの時間が遅くなり、保護者の見守りができにくくなりますね。私の場

合、7:55 となるともう会社にいるので。 

〇地域の方 中学校の旗当番の時間が遅いので保護者は困っているという状況があります。7:45 ぐらい

ですので。 

〇事務局 バス 1台で 2ルート回るという関係で、遠いところを先に回り、近いところを後に回ります。

2便目を早くすると 1便目がさらに早くなります。難しいです。 

〇保護者 誰が乗って誰が降りたということを管理できる体制は必要だと思います。子供のことだから

集合場所で遊んでいて、気が付いたら乗り遅れてバスが行ってしまったというケースも考えられます。

また、今日誰が乗るかという管理は必要ですね。 

〇事務局 特別支援学校は、保護者から朝スクールバスに乗るか乗らないかをバスの出発前に学校に連

絡することになっています。今日乗る人が分かったうえでバスが出発します。バスが出てから連絡があ

れば、学校からバスの介助員さんに連絡を入れます。新しいバスになったときにどういう対応が取れる

かいろいろと考えないといけないなと思います。どういう方法が現実的にとれるのかというのも、他市

町の状況も参考にしながら考えていきたいなと思っているところです。 



〇保護者 乗ったなとか帰ってきたなと連絡が入ったらいいのですが。 

〇事務局 高校生ぐらいならそれぞれカードをもって連絡できるのですけど。小学生だと持っておくと

いうのは難しいのかもしれないし、何が現実的でいい方法かというのを調べてみないといけないかなと

思います。 

〇保護者 乗降確認専用のカードを持っていて、子供がバスに乗った、降りたが分かればいいです。連

絡がなければ、すぐに車内を探せるし。保護者は、欠席したかどうかは見れないですね。でも一人ぐら

いは町の人がバス停に見に行った方がいいですね。 

〇事務局 他の地区の説明会でも同じ意見をいただいています。対応を考えていたいと思います。 

〇地域の方 中富町は３班で班ごとに分かれて登校していて、途中で合流していっています。中富町で

は、ライングループで誰が休むとか連絡を取り合っています。スクールバスで行く場合でも、リーダー

の人がやり取りをしてやっていくのがいいと思います。笹倉町はどうですか。休みの子どもがいたら連

絡が入るのですか。 

〇保護者 笹倉町は登校班ごとに連絡を取り合っています。 

〇地域の方 そうですね。保護者が手伝われているのでしょうね。 

 

【その他の意見】 なし 

 

3.閉会 

 


